
ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΕΠΑΛΗΘΕΥΣΗΣ-ETS ΤΟΥ Κ.Α.Π.Ε.-ETS 

 
1. ΔΟΜΗ ΚΑΙ ΣΚΟΠΟΙ ΤΟΥ Κ.Α.Π.Ε.-ETS 
Το Κέντρο Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας είναι Νομικό Πρόσωπο Ιδιωτικού Δικαίου με τις κύριες 
εγκαταστάσεις του στο Πικέρμι Αττικής, και με διακριτικό τίτλο  Κ.Α.Π.Ε. ή ΚΑΠΕ. Η επωνυμία αυτή για 
τις σχέσεις με το εξωτερικό μεταφράζεται σε “Centre for Renewable Energy Sources” και διακριτικό τίτλο 
«C.R.E.S ή CRES». 

Το Κ.Α.Π.Ε. έχει διοικητική και οικονομική αυτοτέλεια και εποπτεύεται από το Υπουργείο Ανάπτυξης. 

Στο πλαίσιο των ανωτέρω, στο Κ.Α.Π.Ε. λειτουργεί Σχήμα Επαλήθευσης, το οποίο δομείται από το 
Τμήμα Επαλήθευσης-ETS (Emissions Trading Scheme) και το Συμβούλιο Επαλήθευσης-ETS, τα οποία 
συγκροτήθηκαν σύμφωνα με την απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου του Κ.Α.Π.Ε. υπ’ αριθμόν 6 της 
221 Συνεδρίασης της 24/11/2005. 

Βασικό αντικείμενο των προαναφερθέντων οργανωτικών δομών είναι η διενέργεια επαληθεύσεων 
δεδομένων εκπομπών αερίων του θερμοκηπίου, σύμφωνα με την ΚΥΑ Η. Π. 54409/2632/27-12-04 και 
τα τυποποιητικά έγγραφα που αναφέρονται στην παράγραφο 2.  

Το Κ.Α.Π.Ε.-ETS προσφέρει τις υπηρεσίες του σε όλους τους φορείς εκμετάλλευσης οι οποίοι 
ενδιαφέρονται να επαληθεύσουν τα δεδομένα εκπομπών αερίων του θερμοκηπίου μιας εγκατάστασής 
τους σύμφωνα με την ΚΥΑ Η. Π. 54409/2632/27-12-04. 

Όλοι οι φορείς εκμετάλλευσης που έρχονται σε επαφή μαζί του αντιμετωπίζονται ισότιμα, ανεξαρτήτως 
της γεωγραφικής τους θέσης, του μεγέθους τους και του τομέα δραστηριότητάς τους, χωρίς καμία 
απολύτως διάκριση. 

Το Κ.Α.Π.Ε.-ETS καλύπτεται έναντι ευθύνης δημιουργούμενης από τις δραστηριότητες επαλήθευσης 
που διενεργεί, με ειδικό ασφαλιστήριο συμβόλαιο Αστικής Ευθύνης που έχει προς τούτο συνάψει. 

Το Κ.Α.Π.Ε.-ETS και τα σχετικά εμπλεκόμενα όργανα για την επαλήθευση περιορίζουν τις απαιτήσεις, τις 
αξιολογήσεις και τις αποφάσεις τους στα ζητήματα και μόνον που σχετίζονται με το αντικείμενο των 
δραστηριοτήτων επαλήθευσης που κάθε φορά αντιμετωπίζουν. 

Το Σχήμα Επαλήθευσης του Κ.Α.Π.Ε.-ETS έχει διαπιστευθεί από το Εθνικό Συμβούλιο Διαπίστευσης 
(Ε.Σ.Υ.Δ.), με τον αριθμό διαπίστευσης 260 – 2/03/2006 ώστε να έχει τη δυνατότητα να διενεργεί έλεγχο 
/ επαλήθευση της Έκθεσης Εκπομπών Αερίων του Θερμοκηπίου Εγκατάστασης ενός Φορέα 
Εκμετάλλευσης. 

 
2. ΠΕΔΙΟ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΥ 
Ο παρών Κανονισμός Επαλήθευσης-ETS του Κ.Α.Π.Ε.-ETS, ο οποίος εγκρίνεται από το Γενικό 
Διευθυντή του ΚΑΠΕ κατόπιν της υπ’ αριθμ. 6 της 222 Συνεδρίασης της 20/12/2005 σχετικής απόφασης 
του Διοικητικού Συμβουλίου του ΚΑΠΕ, αφορά στη χορήγηση Δήλωσης Επαλήθευσης-ETS για την 
επαλήθευση της Έκθεσης Εκπομπών Αερίων του Θερμοκηπίου Εγκατάστασης ενός Φορέα 
Εκμετάλλευσης συγκεκριμένης ημερομηνίας έκδοσης και αριθμού έκδοσης και των σχετικών με αυτή 
δεδομένων, σύμφωνα με τις απαιτήσεις των εξής τυποποιητικών εγγράφων: 

 ΕΝ 45011, ΕΑ 06/01 και ΕΛΟΤ ΕΝ ISO 19011. 

 Κατευθυντήρια Οδηγία ΕΑ 06/03. 

 Ε.ΣΥ.Δ. ΚΟ-EU ETS, Κατευθυντήρια Οδηγία για τη διαπίστευση περιβαλλοντικών ελεγκτών / 
επαληθευτών. 

 Οδηγία 2003/87/ΕΚ του Ευρωπαϊκού κοινοβουλίου και του Συμβουλίου. 

 Οδηγία 2004/101/ΕΚ του Ευρωπαϊκού κοινοβουλίου και του Συμβουλίου. 

 Απόφαση 2004/156/ΕΚ της Ευρωπαϊκής Επιτροπής της 29ης Ιανουαρίου 2004. 

 ΚΥΑ Η. Π. 54409/2632/27-12-04. 
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3. ΑΙΤΗΣΗ 
Οι φορείς εκμετάλλευσης (επιχειρήσεις, οργανισμοί) που επιθυμούν να επαληθεύσουν τα δεδομένα των 
εκπομπών αερίων του θερμοκηπίου, επικοινωνούν με το Κ.Α.Π.Ε.-ETS, προκειμένου να λάβουν 
πληροφόρηση για τη διαδικασία. 

Η Γραμματεία του Τμήματος Επαλήθευσης-ETS αποστέλλει στους ενδιαφερομένους συνημμένα και σε 
έντυπη ή / και ηλεκτρονική μορφή το σχετικό Υλικό για Διενέργεια Επαλήθευσης Δεδομένων Εκπομπών 
Αερίων του Θερμοκηπίου. 

Το Κ.Α.Π.Ε.-ETS οφείλει να ενημερώσει τον ενδιαφερόμενο για τις βασικές απαιτήσεις τις οποίες 
υποχρεούται να ικανοποιεί, προκειμένου να επαληθεύσει τα δεδομένα εκπομπών αερίων του 
θερμοκηπίου, καθώς και να παρέχει κάθε πρόσθετη πληροφορία που θα ζητήσει ο ενδιαφερόμενος 
σχετικά με την αίτηση, καθώς και σχετικά με το αντικείμενο της επαλήθευσης. 

Στην Αίτηση, εκτός από τα γενικά και πληροφοριακά στοιχεία για την ενδιαφερόμενη επιχείρηση και την 
εγκατάσταση, πρέπει να επισυναφθούν και τα εξής: 

1. Αντίγραφο της ισχύουσας Άδειας Εκπομπών 

2. Αντίγραφο της Αίτησης για Έκδοση Άδειας Εκπομπών προς την αρμόδια αρχή και τα στοιχεία 
που επισυνάπτονται σε αυτή 

3. Έγγραφο(α) κατάλληλα υπογεγραμμένο(α) από την επιχείρηση που να αναλύει(ουν) και να 
παρουσιάζει(ουν) τυχόν αλλαγές σε σχέση με τα όσα αναφέρονται στην Αίτηση για Έκδοση 
Άδειας Εκπομπών και τα επισυναπτόμενα στοιχεία αυτής 

4. Την Έκθεση, τη Δήλωση και την Αναφορά Επαλήθευσης του Προηγούμενου έτους 

5. Αλληλογραφία με την αρμόδια αρχή, ειδικά σε σχέση με τυχόν αλλαγές στη μεθοδολογία 
παρακολούθησης. 

6. Έγγραφα ή διαγράμματα, που να παρουσιάζουν με ευκρίνεια τα εξής στοιχεία (σε περίπτωση 
που δεν περιλαμβάνονται στην Αίτηση για Έκδοση Άδειας Εκπομπών): 
o χωροταξική διάταξη και όρια της εγκατάστασης, 

o διάγραμμα ροής των καυσίμων και των υλικών στην εγκατάσταση, άλλες ενεργειακές ροές από 
και προς την εγκατάσταση, 

o σημεία εκπομπής των αερίων του θερμοκηπίου, 

o σημεία τοποθέτησης όλων των οργάνων μέτρησης,  

o διαδικασίες συλλογής, διαχείρισης και φύλαξης δεδομένων σχετικά με τις εκπομπές, 

o μεθοδολογία παρακολούθησης και υποβολής εκθέσεων. 

Ο  αιτών υποχρεώνεται να ορίσει τον εκπρόσωπο της επιχείρησης για  τη συνεργασία με το Κ.Α.Π.Ε.-
ETS, ο οποίος θα έχει την αρμοδιότητα για τη διενέργεια επαφών με το Τμήμα Επαλήθευσης-ETS του 
Κ.Α.Π.Ε.-ETS και την Ομάδα Επαλήθευσης του Κ.Α.Π.Ε.-ETS. 

Επιπρόσθετα, το ειδικό Έντυπο της σχετικής αίτησης περιλαμβάνει δήλωση που υπογράφεται από τον 
αιτούντα ότι έχει λάβει γνώση του Κανονισμού Επαλήθευσης-ETS του Κ.Α.Π.Ε.-ETS και ότι θα τηρήσει 
τις προβλεπόμενες από αυτόν απαιτήσεις και υποχρεώσεις. 

Σε περίπτωση που ο ενδιαφερόμενος έχει συνεργασθεί και στο παρελθόν με το Σχήμα Επαλήθευσης του 
Κ.Α.Π.Ε.-ETS, τότε στο έντυπο της Αίτησης, προσαρτώνται μόνο τα στοιχεία που έχουν μεταβληθεί, σε 
σχέση με την προηγούμενη φορά υποβολής της. 
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4. ΔΙΕΡΓΑΣΙΑ ΕΠΑΛΗΘΕΥΣΗΣ 
4.1 Αντικείμενο και πεδίο εφαρμογής 

Ο φορέας εκμετάλλευσης μιας εγκατάστασης υποχρεούται να προετοιμάσει Έκθεση για τις εκπομπές 
αερίων του θερμοκηπίου για το προηγούμενο έτος. Η έκθεση που υποβάλλει ο φορέας εκμετάλλευσης 
ελέγχεται για να επαληθευτεί η εγκυρότητα, η αξιοπιστία και η ακρίβεια των συστημάτων 
παρακολούθησης των εκπομπών και των σχετικών με αυτές στοιχείων και πληροφοριών σύμφωνα με τα 
κριτήρια που περιγράφονται στο Παράρτημα V του άρθρου 22 της ΚΥΑ Η. Π. 54409/2632/27-12-04. 

Ευθύνη του Κ.Α.Π.Ε.-ETS είναι να θέσει σε επαλήθευση τις αναφερόμενες αυτές εκπομπές και να 
σχηματίσει μια ανεξάρτητη άποψη για το εάν η ετήσια Έκθεση των Εκπομπών Αερίων Θερμοκηπίου της 
εγκατάστασης είναι ικανοποιητική. 

4.2 Προετοιμασία της επαλήθευσης 

Στο Κ.Α.Π.Ε.-ETS, υλοποιούνται ορισμένες προκαταρκτικές ενέργειες για την επαλήθευση δεδομένων 
εκπομπών αερίων του θερμοκηπίου, προκειμένου να προετοιμαστεί κατά το βέλτιστο τρόπο η κυρίως 
επαλήθευση. 

Για τη διεκπεραίωση των προκαταρκτικών ενεργειών για την επαλήθευση χρησιμοποιούνται κατά βάση 
τα στοιχεία και τα έγγραφα που έχουν συγκεντρωθεί κατά τη φάση της υποβολής της Αίτησης και η 
Έκθεση Εκπομπών της οποίας ζητείται η επαλήθευση, ενώ μπορεί να ζητούνται και ορισμένα 
επιπρόσθετα στοιχεία, ανάλογα με τις ανάγκες που ανακύπτουν για κάθε επαλήθευση.  

Οι προαναφερθείσες προκαταρκτικές ενέργειες είναι αναλυτικά οι εξής: 

1. Επιλογή Ομάδας Επαλήθευσης 

Προκειμένου να επιλεχθούν τα μέλη της Ομάδας Επαλήθευσης, αναλύεται η ικανότητα των 
επαληθευτών, βάσει των προσόντων τους και της προγενέστερης συναφούς εμπειρίας τους. Η Ομάδα 
Επαλήθευσης συγκροτείται με βάση την ανάλυση ικανότητας και τη διαθεσιμότητα των μελών. 

2. Διεξαγωγή ανάλυσης στρατηγικής 

Διενεργείται ανάλυση της στρατηγικής την οποία θα πρέπει να ακολουθήσει η Ομάδα Επαλήθευσης και 
η οποία εστιάζεται στην Έκθεση Εκπομπών και το σύστημα υπολογισμού των εκπομπών της 
εγκατάστασης, τα συστήματα εσωτερικών ελέγχων και το σύστημα που χρησιμοποιείται για την 
ικανοποίηση των απαιτήσεων της Άδειας Εκπομπών, της μεθοδολογίας παρακολούθησης και των 
άλλων συναφών απαιτήσεων. Βασίζεται στο «ανώτερο» επίπεδο πληροφοριών από εκείνες που 
διατίθενται και επικεντρώνεται σε περιοχές ειδικού ενδιαφέροντος, όπου θα απαιτηθεί περαιτέρω 
παρακολούθηση. 

3. Διεξαγωγή ανάλυσης επικινδυνότητας  

Η ανάλυση επικινδυνότητας διενεργείται από την Ομάδα Επαλήθευσης και διεξάγεται εξετάζοντας τις 
συνιστώσες του εν γένει κινδύνου, δηλαδή, τον έμφυτο κίνδυνο και τον κίνδυνο εσωτερικών ελέγχων. 
Κατά την ανάλυση επικινδυνότητας, η Ομάδα Επαλήθευσης χρησιμοποιεί συγκεκριμένα μέσα (π.χ. 
διεξαγωγή επιτόπου επισκέψεων, ανασκόπηση της υπάρχουσας τεκμηρίωσης, ανασκόπηση του 
συστήματος διαχείρισης δεδομένων της επιχείρησης κ.λπ.) με σκοπό τον προσδιορισμό του βαθμού 
επικινδυνότητας κάθε συνιστώσας που μπορεί να οδηγήσει σε ουσιώδεις ανακρίβειες στην Έκθεση 
Εκπομπών και τα σχετικά με αυτή δεδομένα. 

4. Κατάρτιση σχεδίου επαλήθευσης 

Για τη διαμόρφωση του σχεδίου επαλήθευσης συνδυάζονται οι πληροφορίες που προέκυψαν από την 
ανάλυση στρατηγικής και από την ανάλυση επικινδυνότητας. Το σχέδιο επαλήθευσης περιλαμβάνει το 
σχέδιο δειγματοληψίας δεδομένων, δηλαδή την λεπτομερή ανάπτυξη του σχεδίου επαλήθευσης σε 
συγκεκριμένα δεδομένα και ελέγχους, καθώς επίσης και το αναλυτικό πρόγραμμα επαλήθευσης, που 
περιγράφει τον τρόπο με τον οποίο το σχέδιο επαλήθευσης και το σχέδιο δειγματοληψίας θα 
εκτελεστούν στην επόμενη φάση. 
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4.3 Διεξαγωγή της επαλήθευσης 

Πραγματοποιείται η διεξαγωγή της κύριας διεργασίας επαλήθευσης, η οποία περιλαμβάνει τη συλλογή 
και την τεκμηρίωση ευρημάτων. Τα ευρήματα της επαλήθευσης συγκρίνονται με: 

o Την Άδεια Εκπομπών και τη συνδεόμενη μεθοδολογία παρακολούθησης. Χρησιμοποιώντας τα 
κριτήρια ουσιαστικής σημασίας διαπιστώνεται εάν η Άδεια Εκπομπών με τη συνδεόμενη 
μεθοδολογία εφαρμόσθηκε επαρκώς κατά τη σύνταξη της Έκθεσης Εκπομπών.  

o Την Έκθεση Εκπομπών. Χρησιμοποιώντας τα κριτήρια ουσιαστικής σημασίας διαπιστώνεται 
εάν η Έκθεση Εκπομπών είναι επαρκώς τεκμηριωμένη.  

o Τις απαιτήσεις ελέγχου των δεδομένων στην Άδεια Εκπομπών, τη μεθοδολογία 
παρακολούθησης και τις άλλες συναφείς απαιτήσεις. Με βάση τον καθορισμό των μη 
συμμορφώσεων διαπιστώνεται εάν το σύστημα ελέγχου δεδομένων της εγκατάστασης και η 
λειτουργία του συμμορφώνονται με τις απαιτήσεις ελέγχου των δεδομένων στην Άδεια 
Εκπομπών, τη μεθοδολογία παρακολούθησης και τις άλλες συναφείς απαιτήσεις. 

Για το σκοπό αυτό, χρησιμοποιούνται από την Ομάδα Επαλήθευσης Ερωτηματολόγια Επαλήθευσης, 
καθώς και οι αντίστοιχες Οδηγίες Εργασίας για τη διενέργεια της επαλήθευσης.  
 

4.4 Απόφαση σχετικά με την επαλήθευση 

Έπειτα από την ολοκλήρωση των ενεργειών επαλήθευσης, διαμορφώνεται ένα συνολικό συμπέρασμα 
σε σχέση με την ακρίβεια και την πληρότητα της Έκθεσης Εκπομπών και των σχετικών με αυτή 
δεδομένων. Με βάση το συνολικό αυτό συμπέρασμα, ο Επικεφαλής Επαληθευτής συντάσσει εσωτερική 
έκθεση για τη διενέργεια της επαλήθευσης, η οποία περιλαμβάνει τις δραστηριότητες που έλαβαν χώρα 
και τα σχετικά συμπεράσματα.  

Στη συνέχεια, η Εσωτερική Έκθεση προωθείται στον κατά περίπτωση Αρμόδιο Ανασκόπησης 
(Ανεξάρτητο Επικεφαλής Επαληθευτή) του Κ.Α.Π.Ε.-ETS, συνοδευόμενη από τη σχετική τεκμηρίωση 
(προκαταρκτικών ενεργειών, διεξαγωγής επαλήθευσης κ.λπ.). 

Ο Αρμόδιος Ανασκόπησης λαμβάνει απόφαση, η οποία μπορεί να είναι: 

o Θετική (χορήγηση Δήλωσης Επαλήθευσης για ικανοποιητική Έκθεση Εκπομπών, ή χορήγηση 
Δήλωσης Επαλήθευσης για ικανοποιητική Έκθεση Εκπομπών με παρατηρήσεις) 

o Αρνητική (χορήγηση Δήλωσης Επαλήθευσης για Έκθεση Εκπομπών μη ικανοποιητική) 

Ακολούθως, το Κ.Α.Π.Ε.-ETS εκδίδει τη σχετική Δήλωση Επαλήθευσης-ETS, στην οποία αναγράφονται 
και όλα τα στοιχεία που απαιτούνται από την κείμενη νομοθεσία, τους κανονισμούς και τα πρότυπα και 
την οποία χορηγεί κατάλληλα Σφραγισμένη με ασφάλεια και εμπιστευτικότητα στον πελάτη. 

Τις αποφάσεις για χορήγηση Δήλωσης Επαλήθευσης-ETS, λαμβάνει ο Αρμόδιος Ανασκόπησης 
(Ανεξάρτητος Επικεφαλής Επαληθευτής) του Κ.Α.Π.Ε.-ETS και σε καμία περίπτωση τρίτο φυσικό ή 
νομικό πρόσωπο. 

Εκτός από τη Δήλωση Επαλήθευσης-ETS, στο φορέα εκμετάλλευσης παραδίδεται κατάλληλα 
Σφραγισμένη και μια αναλυτική Αναφορά για τη διενεργηθείσα επαλήθευση, προκειμένου να διαθέτει και 
μια πλήρη έκθεση επί του αποτελέσματος της επαλήθευσης. 

Στη Δήλωση Επαλήθευσης-ETS, αναγράφεται ρητά η απόφαση του Κ.Α.Π.Ε.-ETS για την επαλήθευση, 
ενώ στην Αναφορά Επαλήθευσης περιγράφονται αναλυτικά οι δραστηριότητες και τα αποτελέσματα της 
επαλήθευσης, από όπου προέκυψε η απόφαση αυτή.  

 

 

 

 

 

 

Σελίδα 4 



5. ΧΡΗΣΗ ΤΗΣ ΔΗΛΩΣΗΣ ΕΠΑΛΗΘΕΥΣΗΣ-ETS 
Η χρήση της Δήλωσης Επαλήθευσης καθορίζεται από τις υφιστάμενες νομοθετικές και κανονιστικές 
απαιτήσεις. 

Σε περίπτωση που η χορηγηθείσα Δήλωση Επαλήθευσης αφορά σε Έκθεση Εκπομπών Ικανοποιητική, 
ή σε Έκθεση Εκπομπών Ικανοποιητική με Παρατηρήσεις, χρησιμοποιείται από τον πελάτη για να 
προσαρτηθεί στην Έκθεση Εκπομπών και να υποβληθεί στην αρμόδια αρχή, η οποία θα ελέγξει εάν από 
τον φορέα εκμετάλλευσης έχει παραδοθεί επαρκής αριθμός δικαιωμάτων όσον αφορά στην εν λόγω 
εγκατάσταση.  

 
6. ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΚΑΙ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΤΟΥ ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΥ 
Ο δικαιούχος της Δήλωσης Επαλήθευσης-ETS για την επαλήθευση της Έκθεσης Εκπομπών Αερίων του 
Θερμοκηπίου της Εγκατάστασης έχει τις υποχρεώσεις και τα δικαιώματα που καθορίζονται από τον 
παρόντα Κανονισμό και τις ισχύουσες νομοθετικές διατάξεις.  Ειδικότερα υποχρεούται:  

o να συμμορφώνεται συνέχεια και με σταθερότητα στις διατάξεις του παρόντος Σχήματος 
Επαλήθευσης. 

o οι ισχυρισμοί του σχετικά με τη Δήλωση Επαλήθευσης-ETS που του έχει χορηγηθεί, να 
αναφέρονται μόνο στο αντικείμενο και το πεδίο εφαρμογής του Σχήματος Επαλήθευσης που 
αφορά σε αυτόν. 

o να παρέχει στο αρμόδιο προσωπικό του Κ.Α.Π.Ε.-ETS όλες τις απαιτούμενες διευκολύνσεις για 
τη διενέργεια της επαλήθευσης, όπως τη δυνατότητα εξέτασης της σχετικής τεκμηρίωσης, την 
πρόσβαση στους χώρους παραγωγής και θέσης των πηγών εκπομπών, αποθήκευσης των 
χρησιμοποιούμενων καυσίμων και πρώτων υλών, την πρόσβαση στα αρχεία του, την επαφή με 
το κατάλληλο προσωπικό για την επαλήθευση και για την αντιμετώπιση τυχόν παραπόνων. 

o να ενημερώνει με ακρίβεια, πληρότητα και επαρκή ανάλυση το Κ.Α.Π.Ε. -ETS για κάθε αλλαγή 
που θα επέρχεται σε όλα τα επίπεδα και στοιχεία του πεδίου εφαρμογής της επαλήθευσης, καθ’ 
όλη τη διάρκεια της συνεργασίας του με το Κ.Α.Π.Ε.-ETS. 

o να συμμορφώνεται με τις απαιτήσεις του Σχήματος Επαλήθευσης του Κ.Α.Π.Ε.-ETS, κατά τη 
διάρκεια διεξαγωγής όλων των ενεργειών επαλήθευσης. 

o να παράσχει στο τέλος της επαλήθευσης γραπτή επιβεβαίωση ότι έχουν αποκαλυφθεί όλες οι 
απαιτούμενες πληροφορίες και στοιχεία. 

o να μη δυσφημίζει το Κ.Α.Π.Ε.-ETS με τον τρόπο χρήσης της Δήλωσης Επαλήθευσης-ETS για 
την Έκθεση Εκπομπών και τα σχετικά με αυτή δεδομένα και η χρήση αυτή να είναι εγκεκριμένη. 

o να λαμβάνει τα κατάλληλα μέτρα ώστε να εξασφαλίζει ότι δε θα χρησιμοποιηθεί η Δήλωση 
Επαλήθευσης-ETS κατά οποιοδήποτε τρόπο που δε συμμορφώνεται με τις απαιτήσεις της 
νομοθεσίας, των κανονισμών και των προτύπων. 

o να επιτρέπει την πρόσβαση στις εγκαταστάσεις του στους εκπροσώπους του Φορέα 
Διαπίστευσης του Συστήματος Διασφάλισης Ποιότητας του ΚΑΠΕ-ETS προκειμένου να ελέγξει 
την εφαρμογή των Διαδικασιών του ΚΑΠΕ-ETS. 

 
7. ΕΝΣΤΑΣΕΙΣ / ΔΙΑΦΟΡΕΣ / ΠΑΡΑΠΟΝΑ / ΑΝΑΚΛΗΣΕΙΣ 
Τα παράπονα για τον τρόπο τήρησης των διαδικασιών επαλήθευσης από το Κ.Α.Π.Ε.-ETS και τους 
επαληθευτές του διατυπώνονται γραπτά ή / και προφορικά στο Κ.Α.Π.Ε.-ETS. Αντιμετωπίζονται από το 
Τμήμα Επαλήθευσης-ETS του Κ.Α.Π.Ε.-ETS σε α’ βαθμό και από το Συμβούλιο Επαλήθευσης-ETS σε β’ 
βαθμό. 

Οι ενστάσεις / διαφορές προς το Κ.Α.Π.Ε.-ETS υποβάλλονται μόνο εγγράφως. Τα σχετικά στοιχεία για 
τις ενστάσεις / διαφορές αποστέλλονται στο Τμήμα Επαλήθευσης-ETS του Κ.Α.Π.Ε. -ETS για να 
επιληφθεί σε α΄ βαθμό επί των θεμάτων αυτών. 

Εάν κριθεί απαραίτητο, το θέμα διαβιβάζεται στο Συμβούλιο Επαλήθευσης του Κ.Α.Π.Ε., για να 
επιληφθεί σε β΄ βαθμό επί του θέματος. 

Σελίδα 5 



Σε κάθε περίπτωση, οι αποφάσεις / πορίσματα κοινοποιούνται εγγράφως στο φυσικό ή νομικό πρόσωπο 
που είχε υποβάλλει την ένσταση / διαφορά ή το παράπονο. 

Ανάκληση της Δήλωσης Επαλήθευσης μπορεί να προκύψει στην περίπτωση κατά την οποία μια 
Συμβεβλημένη Εταιρεία που έχει υποβάλλει ένσταση κατά της Απόφασης του ΚΑΠΕ-ETS για τη 
χορήγηση Δήλωσης Επαλήθευσης για Έκθεση Εκπομπών ικανοποιητική με παρατηρήσεις ή για τη 
χορήγηση Δήλωσης Επαλήθευσης για Έκθεση Εκπομπών μη ικανοποιητική, δικαιωθεί σε τελικό βαθμό. 

Σε κάθε τέτοια περίπτωση, προκύπτει η αναγκαιότητα ανάκλησης της προηγούμενης Δήλωσης 
Επαλήθευσης και χορήγηση νέας Δήλωσης, η οποία θα περιλαμβάνει τις τροποποιήσεις που 
προκύπτουν από τη δικαίωση της Συμβεβλημένης Εταιρείας.   

 
8. ΕΜΠΙΣΤΕΥΤΙΚΟΤΗΤΑ, ΑΝΕΞΑΡΤΗΣΙΑ ΚΑΙ ΑΜΕΡΟΛΗΨΙΑ 
Το σύνολο των πληροφοριών οι οποίες σχετίζονται με τις δραστηριότητες της επαλήθευσης τυγχάνουν 
εχέμυθου χειρισμού σε όλα τα στάδια διενέργειας αυτής. 

Κάθε πρόσωπο το οποίο εμπλέκεται στις δραστηριότητες της επαλήθευσης ευθύνεται για τη διατήρηση 
της επιβεβλημένης εχεμύθειας / εμπιστευτικότητας, σύμφωνα με τους ισχύοντες νόμους και κανονισμούς, 
καθώς και σύμφωνα με τις υπογραφόμενες συμβάσεις.  

Το Κ.Α.Π.Ε.-ETS κατανοεί τη σπουδαιότητα της ανεξαρτησίας / αμεροληψίας στις επαληθεύσεις που 
διενεργεί και για το σκοπό αυτό διαχειρίζεται τη σύγκρουση συμφερόντων και διασφαλίζει την 
αντικειμενικότητα των επαληθεύσεων που διενεργεί, μέσω της εφαρμογής και τήρησης του Σχήματος 
Επαλήθευσης του Κ.Α.Π.Ε.-ETS. 

Η υπάρχουσα διοικητική και οργανωτική διάρθρωση του Κ.Α.Π.Ε.-ETS, διασφαλίζει ότι τα στελέχη του, 
συμπεριλαμβανομένου και του Γενικού Διευθυντή του Κ.Α.Π.Ε., δεν έχουν εμπορικά συμφέροντα σε 
επιχειρήσεις που συσχετίζονται με τις δραστηριότητες του Κ.Α.Π.Ε.-ETS και είναι εντελώς ανεξάρτητα 
από αυτές. 

Σε αντίθετη περίπτωση, οποιοδήποτε μέλος του ΚΑΠΕ-ETS συνεργάζεται παντοιοτρόπως με Φορέα 
Εκμετάλλευσης, ή τον ανταγωνίζεται, αυτομάτως εξαιρείται όλων των Διαδικασιών Επαλήθευσης του 
συγκεκριμένου Φορέα. 

Επίσης προβλέπεται ότι η λήψη των αποφάσεων των σχετικών με τις δραστηριότητες της επαλήθευσης 
έχει ανατεθεί σε πρόσωπα και όργανα που δεν ταυτίζονται σε καμία περίπτωση με αυτά που διενεργούν 
τις επιτόπου επισκέψεις και επαληθεύσεις. 

 

Το προσωπικό του Τμήματος Επαλήθευσης-ETS, οι επαληθευτές, η Διοίκηση του Κ.Α.Π.Ε. και κάθε 
όργανο ή φορέας ή εξωτερικός συνεργάτης που εμπλέκεται στις δραστηριότητες επαλήθευσης δεν έχει 
σχέση με τις συναφείς δραστηριότητες των φορέων εκμετάλλευσης (επιχειρήσεων) τα δεδομένα 
εκπομπών αερίων του θερμοκηπίου των οποίων τίθενται σε επαλήθευση από αυτό και δεν παρέχει 
συμβουλευτικές υπηρεσίες στους αιτούντες επαλήθευση, σε ζητήματα σχετικά με αυτήν, ούτε 
προμηθεύει υπηρεσίες που θα μπορούσαν να δημιουργήσουν υπόνοιες ως προς την εμπιστευτικότητα, 
την αντικειμενικότητα ή την ανεξαρτησία που πρέπει να διέπουν τις διαδικασίες και τις αποφάσεις που 
σχετίζονται με τις δραστηριότητες επαλήθευσης. 

Αυτό διασφαλίζεται με την αντιπροσωπευτικότητα του Συμβουλίου Επαλήθευσης-ETS και της Διοίκησης 
του Κ.Α.Π.Ε.-ETS, τα κριτήρια αποδοχής των εξωτερικών συνεργαζομένων φορέων και προσώπων και 
τον Κώδικα Δεοντολογίας που δεσμεύει τα εμπλεκόμενα με τις αξιολογήσεις πρόσωπα. 
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